Интернат шагает вперед и вперед

Эта осень подарила нам немало прекрасных, добрых и теплых праздников - День пенсионера, День пожилого человека, праздник для людей с ограниченными возможностями.

Незабываемые встречи старшего поколения в городском Дворце культуры, выставки, поездки в театры и музеи. Задушевные, теплые слова благодарности ветеранам войны и труда, пенсионерам. пожилым людям за вклад в развитие города, родных предприятий и учреждений, за многолетний добросовестный труд, за опыт, терпение, стойкость, мудрость и доброту звучали из уст губернатора Свердловской области Е.Куйвашева и вице-губернатора Я.Силина. министра соцполитики Свердловской области В.Злоказова и его первого заместителя Е.Лайковской, администрации города и депутатского корпуса МО г.Алапаевск С.Шаньгина и Г.Канахиной и других руководителей. Сердечное спасибо за теплые приемы, и представленную возможность еще раз приобщиться к культуре, музейным пенностям.

Мне особенно хочется поделиться своими неизгладимыми впечатлениями от встречи в психоневрологическом интернате нашего города. День открытых дверей и День пожилого человека, проведенные в интернате, это возможность показать, какая работа ведется в учреждении для улучшения жизни старшего поколения и людей с ограни-



На снимке (слева направо) В.Ю.Пономарев, В.Г.Огай, О.М.Сысоева, В.И.Смехова

ченными возможностями и, как сказал в своем выступлении директор дома В.Ю.Пономарев: "Время ваше и ваш опыт - это действительно ваше богатство, и оно прекрасно, как прекрасны своими яркими, насыщенными, зрелыми красками осенние листья".

С начальником управления соцполитики по г.Алапаевску и Алапаевскому району О.М.Сысоевой при входе любуемся красотами дворовой территории - чистота, порядок, ухоженные цветочные клумбы, все еще плавают рыбки в бассейне среди моря цветов. Поднимаемся на второй этаж. Улыбки, добрые приветливые глаза. В холле - выставка. В интернате в этом году

вырастили на приусадебном участке богатый урожай овощей - картофель, морковь, свекла, огурцы, помидоры, кабачки, капуста, Собран урожай яблок. Всего на продовольственный склад сдано продукции на 57000 рублей. Получено 114 килограммов меда. Мяса сдано на склад более 2 тонн на сумму 352000 рублей. Для разнообразия питания развивается животноводство - начали разводить овец, увеличено поголовье свиней. Ни на один день не прекращается работа в швейной мастерской. За 9 месяцев этого года для нужд интерната сшито продукции на сумму 303000 рублей, более 15 наименований брюки, постельное белье, покрывала, полотенца... Вяжут носки и мочалки. А какие поделки из бумаги? Просто радовали глаз гроздъя винограда, цветы, сделанные под руководством специалиста по социзальной работе **А.А.Медведевой**.

Здесь не только работают, но и умеют отдыхожь. В этом голу посетили несколько раз цирк и зоопарк, кинотеатр 3D, храмовый комплекс в Верхотурье, Невьянскую башню и гончарную мастерскую, не пропускают ни одного городского мероприятия. Весной футбольная команда участвовала в отборочных матчах по мини-футболу в республике Башкортостан, а также заняла 3 место среди психоневрологичеських интернатов области.

Входим в зрительный зал. В зале люди старшего поколения, сотрудники. С ними душевно беседует отец Серафим из монастыря Во имя Новомучеников Российских. Как поэже выяснилось, у них с монастырем давняя дружба. Отец Серафим не только приветствовал добрыми, сердечными словами всех присутствующих, но из его рук каждый получил по плитке шоколада.

Начальник управления Ольга Михайловна в своем выступлении отметила, что жизнь в интернате идет вперед. Делается все для того, чтобы сделать ее интереснее, чтобы каждый в этих стенах чувстваал себя комфортно, приносил пользу в силу своих возможностей и мог жить полноценной жизнью.

Звучат слова благодарности и лучших пожеланий. Всем, кому за

60, В.Ю.Пономарев вручил подарки: А.П.Харловой, Н.Е.Шацкому, А.А.Чуклину, В.А.Ногивицину, В.Ф.Ефремову, Л.Я.Макарову, З.С.Антоковичевой, А.В.Грачевой и многим другим. Всего отмечено 26 человек.

Нас порадовало то, что не только поощренные, но все сидящие в зале, были нарядными, опрятными, ухоженными. Мужчины в цивильных костюмах, как и положено на торжественном приеме, а женщины в шикарных блузках, платьях. Это говорит о том, что условия проживания в учреждении шагнули далеко вперед.

- За вашими плечами - огромный жизненный путь, - сказал директор. - Из печалей и радостей, из побед и мелких неприятностей. Хорошее и плохое сложилось в удивительную и неповторимую мозаику, имя которой жизнь, судьба. А она у вас интересная, насыщенная.

Добрые слова поздравления подкреплялись интересными пожеланиями. Я тоже присоединяюсь к поздравлениям чтобы впереди было много и много еще не пройденных дорог, встреч. Чтобы они были не в тягость. Чтобы каждый день приносил только радость и вдохновение. С праздником вас, дорогие!

В.ОГАЙ, председатель совета ветеранов управления соцполитики по г.Алапаевску и Алапаевскому району